



С честью выполним социалистические обязательства

Труженики колхозов и совхозов Рязанцевского района, воодушевлённые Обращением ЦК КПСС ко всем работникам сельского хозяйства, поставили перед собой задачу — вырастить в 1958 году не менее 300 центнеров зелёной массы кукурузы на каждом из 340 гектаров. В прошлые годы хороший урожай кукурузы получали только отдельные хозяйства. В «Батрачке» — учебно-опытном хозяйстве Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева, например, начиная с 1954 года, снимали от 200 до 300 центнеров зелёной массы кукурузы с каждого из 25—30 гектаров. Неплохие урожаи кукурузы выращивали в колхозах «Коммунар», «Восход», «Верный путь», совхозе «Бектышево». Высокие урожаи этой культуры собирали на пришкольных участках учащиеся Бектышевской семилетней школы и Черницынской начальной школы.

Опыт колхозов, совхозов и школ нашего района, прекрасный трёхлетний опыт колхоза «Луч коммунизма», Петровского района, убедительно показывают, что урожай кукурузы не менее 300 центнеров с гектара можно получать ежегодно и повсеместно. Однако недооценка кукурузы в прошлые годы со стороны многих представителей колхозов, бригадиров, партийных организаций приводила к неудачам.

Районная партийная организация, начиная с января этого года, на конкретных примерах по каждому колхозу, по каждой бригаде вскрывала причины неудач в выращивании кукурузы в прошлые годы и убеждала людей в том, что у нас есть все возможности вырастить хорошую кукурузу в любом колхозе и совхозе. Колхоз «Советская Армия» погубил всходы кукурузы неправильным боронованием. В артели «Вперёд» кукуруза была полностью уничтожена грачами. Колхозники на этих примерах убеждались, что действительно посевы кукурузы погибали из-за нарушений агротехники, а не потому, что кукуруза у нас «не растёт». Широко пропагандировался опыт выращивания кукурузы в колхозе «Луч коммунизма», Петровского района. Проведённая работа изменила отношение людей к кукурузе, и колхозы активно стали готовиться к её посадке.

По рекомендации райкома КПСС в 15 сельхозартелях района созданы специальные звенья по выращиванию кукурузы. В основном они состоят из молодёжи. В колхозе «Красная заря» создано пять звеньев, за которыми закреплено 20 гектаров кукурузы. В каждом звене — 10—15 человек. В артели «Коммунар» организовано три звена. Всего в районе создано 27 звеньев.

Большую помощь в возделывании кукурузы колхозам оказывают школьники. Ученики Итларской средней школы взялись вырастить гектар кукурузы в артели «Верный путь», учащиеся Рязанцевской средней школы дали слово вырастить кукурузу в колхозе «Заветы Ильича», Берендеевской средней школы — в сельхозартеле «Правда». Сейчас школьники возят на участки под кукурузу навоз, перегной и минеральные удобрения.

В колхозах, где нет звеньев, выделены из полеводческих бригад ответственные лица по выращиванию кукурузы которые фактически будут выполнять роль звеньевых.

Партийные организации колхозов закрепили за каждым участком кукурузы коммуниста, который несёт персональную ответственность за получение не менее 300 центнеров зелёной массы кукурузы с гектара. Эти товарищи с охотой взялись выполнять партийное поручение. В колхозе «Верный путь» в бригаде деревни Любимцево за участком кукурузы закреплён коммунист тов. Ананьичев. Здесь уже вывезено и внесено под кукурузу больше 30 тонн навоза на гектар, внесено в почву по два центнера суперфосфата и по центнеру хлористого калия

на гектар, вывезен перегной для органо-минеральной смеси, запасены семена и ядохимикаты. В колхозе «Коммунар» в бригаде деревни Перцево за участком кукурузы закреплена коммунистка тов. Матвеева. В этой бригаде всё подготовлено к севу. Хорошо выполняют важное поручение коммунисты тов. Правдина в артели «Путь к коммунизму», тов. Матвеев в колхозе «Восход» и другие. Райком партии наметил в ближайшие дни собрать всех коммунистов, закреплённых за участками кукурузы, а также партийно-советский актив на совещание.

Колхозные парторганизации провели открытые партийные собрания с вопросом о подготовке к севу кукурузы. Райком КПСС и райком ВЛКСМ заслушали доклады некоторых партийных и комсомольских организаций о готовности колхозов к севу кукурузы. Были вскрыты большие недостатки, которые теперь устранены. Партийный, комсомольский и советский актив, бывая в колхозах, помогает организовать подготовку к севу.

В результате проведённой организаторской работы колхозы и совхозы сделали многое. Во всех колхозах выделены под кукурузу участки с южным, юго-восточным и юго-западным склонами. Бралась прежде всего участки с огородным типом почв, богатые питательными веществами. Колхоз имени Кирова в одной бригаде размещает кукурузу на бывших приусадебных участках, артель «Борьба» — на участках из-под овощей. И в других колхозах кукуруза размещается по лучшим предшественникам: после картофеля, овощей, корнеплодов, по обороту пласта многолетних трав.

Не обошлось и без ошибок. В колхозе «Верный путь» выбрали под кукурузу низкое, сырое и холодное место. В артели «Путь к коммунизму» участок наметили на глинистой малоплодородной почве, а в колхозе «Новая деревня» собирались сажать кукурузу на крутом северном склоне. При проверке в этих и некоторых других хозяйствах неподходящие участки были заменены хорошими.

Звенья и полеводческие бригады совместно с механизаторами заканчивают развозку и запашку навоза под кукурузу. На каждый гектар будет внесено от 30 до 40 тонн навоза. В артели «Красная заря» на каждый гектар внесли более 50 тонн навоза.

Хорошо организовано дело в колхозе «Коммунар». Здесь комсомольцы, молодёжь во главе с секретарём комсомольской организации Ниной Степановой закончили вывозку навоза и перегноя под кукурузу. Внесено более чем по 30 тонн навоза и заготовлено по семь тонн перегноя для органо-минеральной смеси на гектар. В сельхозартели «Восход» комсомольцы, молодёжь организовали несколько воскресников по заготовке и вывозке перегноя под кукурузу. Здесь сейчас готовят органо-минеральную смесь. Умело был организован воскресник по вывозке навоза под кукурузу в колхозе имени Кирова. Райком партии организовал воскресник по вывозке перегноя на участки кукурузы силами рабочих и служащих районного центра в колхозах «Заветы Ильича», «Восход», «За мир» и имени Кирова.

Опыт показал, что при внесении достаточного количества навоза в почву, при размещении посевов на огородных землях, кукуруза мирится с недостатком тепла и даёт неплохие урожаи. Навоз в почве выделяет при разложении тепло и обогревает корневую систему, снабжая одновременно растения питательными веществами. Вот почему все колхозы района поставили задачу внести не менее 30 тонн навоза на гектар кукурузы. Сейчас эта задача успешно решается.

Большая заслуга кукурузоводов колхоза «Луч коммунизма», Петровского района, состоит в том, что они разработали важный агротехнический приём: внесение поверх семян в лунку органо-минеральной смеси без засыпания лунки землёй. Мы считаем, что применение этого ценного мероприятия в наших колхозах, при соблюдении других условий, принесёт успех. На каждый гектар заготавливается семь тонн перегноя для органо-минеральных смесей. Перегной будут смешивать с доломитовой мукой, суперфосфатом, хлористым калием и сульфатом аммония с последующим внесением смеси по 350—400 граммов в лунку.

Если в прошлом году в район были завезены семена кукурузы с низкой всхожестью, то в этом году запасли хорошие семена: сорт «ВИР-42» со всхожестью 96 процентов. Сорт кукурузы средне-поздний с высокой облиственностью.

Колхозы и совхозы завезли необходимое количество гранозана и гексахлорана для предохранения семян от повреждения грибами и проволочником. Мы решили применить в этом году во всех колхозах новый, более эффективный приём борьбы с проволочником — опудривание гексахлораном органо-минеральной смеси, вносимой в лунки.

Продумана система дополнительной оплаты и премирования. Райком партии и райисполком установили две денежные премии за выращивание кукурузы. Денежная премия в 500 рублей будет выдана колхозу, получившему наиболее полные всходы до четвёртого листа с точным соблюдением квадратов. Премия в 1 500 рублей получит артель за сбор наивысшего (но не ниже

300 центнеров с гектара) урожая зелёной массы кукурузы. Райком КПСС рекомендовал правлениям колхозов установить дополнительную оплату за получение планового и сверхпланового урожая кукурузы сеном. Намечено за каждую тонну выращенной и засилосованной зелёной массы кукурузы выдавать в порядке дополнительной оплаты колхозникам и механизаторам, занятым выращиванием ценной культуры, при урожае от 200 до 300 центнеров с гектара — по 20 килограммов сена, от 300 до 350 центнеров — по 30, от 350 до 400 центнеров — по 40, свыше 400 центнеров с гектара — по 45 килограммов. Рекомендовано также установить денежные премии бригадам и звеньям за получение наивысшего урожая кукурузы со всей площади.

Колхозы и совхозы района решили сажать кукурузу вручную, предварительно промаркировав участки навесными тракторными культиваторами. Руководство МТС вместе с бригадами тракторных бригад выделило для маркирования полей под кукурузу самых опытных трактористов. Наши специалисты считают, что при посадке в лунку следует класть 7—8 зёрен, имея в виду, что полевая всхожесть всегда ниже лабораторной, а в гнезде нужно оставить 4—5 растений.

Горячо одобряя обращение работников сельского хозяйства Курской области, рязанцевцы решили подучить более 10 000 тонн зелёной кукурузной массы, или дополнительно по 4 тонны прекрасного силоса на корову. Рязанцевский район и Рязанцевская МТС завоевали переходящие Красные знамёна обкома КПСС и исполкома областного Совета на весеннем севе. Это вселяет уверенность в том, что районная партийная организация сумеет мобилизовать колхозников, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства на выполнение почётной задачи — вырастить нынче на всей площади высокий урожай зелёной массы кукурузы.

В. Шевелуха, секретарь
Рязанцевского райкома КПСС